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Trest obecné 
prospésnych praci 

Co jsou obecn& prospěšné práce? 

Obecně prospěšné práce (OPP) jsou altamatiim trestem, který spočívá v povinnosti 
odsouzeného provést ve sianoveném rozšahu (50-300 hodin u doapělých a 50-150 hodn 
4 miadistvých) práce k obecně prospěšným účelům ve prospěch poskytovatele. Poskytovatelem 
obecně prospěšných prací může byt stát, kraj, obec nebo právnická osob, která e zabývá 
vzděláním a vědou, kuturou, školstvím, ochranou zdraví, požární ochranou, ochranou životního: 
prostředí, podporou a ochranou mládeže, ochranou zvířat, humanitární, sociáiní, charitativní, 
náboženskou, tělovýchovnou a sportovní tinnost, a která tuto činnost vykonává k veřejně: 
prospěšnému účelu Práce noam sloužit výděločným účotům odsouzoného. 

Kdy ize trest OPP uložit? 

Obecně prospěšně práce mohou být odsouzenému Uoženy pouze za přečin, . tresiny & 
‘spéchany z nedbalosti nebo za čín spáchaný úmysině, u kterého trestní zákonk stanoví trest 
odnětí svobody s horní hranicí trestní sazby do 5 let. 

Soud může společně s trestem OPP uložit přiměřené povinnosti (např. podrobit se testování na 
zjštění přítomnosti návykových iátek v těle, absolvovat resocialzační program atd.) a cmezení 
(napříkad zákar navštěvovat určená místa a zazení ne5o kontaktovat některé osoby). 

Jakmie je trest OPP výkonán, případně pokud soud rozhodne upustit od výkonu tohoto tresty 
nebo jeho zbytku. hledíae na odsouzeného jako by nebyl odsouzen. Znamená to, že z trestního 
rejstříku octsouzeného bude záznam o testu OPP vymazán. 

Kdo kontroluje průběh výkonu trestu OPP? 

Kontrou výkonu trestu reaiizují pracovnící Probační a mediační služby v soutinnosti 
s poskytovatelem mista výkonu restu OPP. 

„Jaké jsou poy nosti odsouzeného v průběhu výkonu OPP? 

* V den stanovený jako den nástupu k trestu OPP práce zahájít, 
sjodnat harmonogram práce s poskytovatelem a uzavřit  ním dohodu. 
© reaizaci výkonu trestu OPP. 

+ Práce vykonat osobné, bezplatnd, ve voiném čase, die harmonogramu dohodnutého: 
= Poskytovatelom a nojpozděj ve hůté jednoho roku ode dne stanoveného jako 
den nástupu výkonu tohoto trastu. 

+* Po dobu výkonu trestu OPP vést řádný život a plnit přiněřená omezení 
a povinnosti které soud ulažil. 

+* Spolupracovat s poskytovatelm | probačním úředníkem dohodnutým způsobem, 
např. včas informovat o změnách týkajících se výkonu trestu OPP (pracovní 
neschopnost, změna vydůště nebo zaměstnání atd): 

+* Pokud soud uložil také dohled, plnit podminky dohledu. 
(spolupracovat s probačním úředníkom, dostavovat se na konzuitace atd) 

= Pokud soud v rozhodnutí stanovil povinnost nahradit 
způsobenou škodu, tuto škodu hradit. 

Jaká jsou práva odsouzeného v průběhu výkonu OPP? 
* Právo podiet se na stanovení podmínek výkonu trestu OPP (místa výkonu, 
druhu práce a dne nástupu výkonu) - v případě nedohody rozhodne o podmínkách soud. 

* Právo podet se na stanovení časového harmonogramu práce. 
+* Právo požádat soud o přerušení nebo odlažení výkonu trestu OPP. 

(např. v důsiedku hospitalizace, zdravotních nebo závažných rodnných důvodů). 
* Právo požádat za spinění zákonných podmínek o změnu místa výkonu trestu. 
+ Právo požádat v případě potřeby o pomoc probačního úředníka, 
např. při vzníku neshod na určeném místě výkonu trestu. 

* Právo podat návh na zrušení dohledu nebo/a uložených přiměřených omazení. 
a povinností nebo výchovných opatření, k jejichž kontrole je Probační a mediační 
služba oprávněna, a 10 po jedné třetině restu, nejdříve však po Šesti měsících. 
K návrhu musí odsouzený přiložit kladné stanovisko probačního úředníka. 

Jaký je postup v případě neplnění podmínek trestu OPP? 

P záměmém porušení podmínek uoženého trestu, a 1o zojména pří: 
* opakovaném nedodržení stanoveného harmonogramu praci a vyhýbání so 
výkonu trestu (bez doložených závažných důvodů) 
* neprovedení uložené práce v předem dohodnuté kvalts 
* výkonu prací pod vilvem návykových litek 
může poskytovatel dohodu o realizaci trostu OPP vypovědě 

Tato skutečnost je posuzována jako porušení podmínek výkonu trestu, o které probační úředník 
musí informovat soud, který trost OPP uloži. Soud v takovém případě může rozhodnout 
o přeměně trestu OPP v nepodmhěný trest odnětí svobody, kdy jedna neodpracovaná hodina. 
rostu OPP znamená jeden den vězení. Výjimečně může soud ponechat test OPP v platnost, 
rodloužit dobu jeho výkonu až o šest měsíců a uložit odsouzenému dohled, nopř. dosud 
nouložená přiměřená omezení nebo povinnost. 
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